

澳门科技大学

立足澳门 迈向国际

立足澳门、迈向国际的澳门科技大学，是澳门特区在澳门回归之际批准创办的第一所非牟利的、以培养应用型人才为主的综合性大学。校园总占地面积约二十一万平方米，坐落在风景优美的澳门氹仔岛，比邻澳门国际机场和众多世界一流酒店。

办学理念与培养目标

大学依托澳门多元文化兼容并蓄的独特背景，以“增进文化交流，致力人才培养，促进经济发展，推动社会进步”为使命，努力把学校建成一所开放的大学，一所兼容并蓄的大学，一所有影响力的大学。

大学的培养目标是实践能力强的中、高级应用型人才，创建了多元文化下的兼容并蓄和坚持专业教育与通识教育并重的教育理念，更加突出因材施教，更加重视全面培养，更加强调教书育人。不断探索有特色的办学途径，构建科学的人才培养模式。

人才培养与院系设置

大学创导“和谐精业”的校园精神，为全日制学生及在职人士提供多元化的高等教育机会。经特区政府批准，大学可颁授学士、硕士、博士三个层次的学位证书，吸引了大批中国内地与港台地区的学生前来求学，目前在校的日间全日制本科、硕士、博士研究生已逾八千人。

大学具有整体优化的专业设置，择优发展强势学科和整体化效应，形成大学的专业特色与整体优势。目前设有信息科技学院、行政与管理学院、法学院、中医药学院、国际旅游学院、健康科学学院、人文艺术学院和通识教育部；还设有持续教育学院和国际学院，为在职人士和国际留学生提供学习的机会。

师资力量与基础设施

大学依据兼容并蓄的理念，力求优势教育资源的有机整合，拥有一支精英荟萃的国际化师资队伍。聘任教师既有内地一流学府、澳门本地与港台地区学者，也有欧洲、美

洲与澳洲等地学者，其中不乏经验丰富、学识渊博、造诣精湛的资深专家和知名学者，使大学洋溢着国际化的学术氛围。

大学不断完善校内设施，为教学和科研奠定坚实的物质基础。校园现有多座清新素雅的现代教学楼、学生活动中心、具奥林匹克运动会标准的田径运动场和室内体育馆，拥有设备先进的图书馆、教学实验室、专业科研实验室和模拟法庭，为师生创造更为良好的工作学习与生活环境。

教学特色与科研优势

大学努力开设新颖实用的课程体系，创导生动活泼的教学方法，在澳门高等教育界率先设置由人文社会科学、自然科学与现代技术、文学艺术等板块构成的通识教育课程体系；不断修订和完善教学计划，强调学生夯实基础，扩展国际视野，重视学生英语应用水平和实践能力的培养；注重高品位校园文化的营造，精心策划《科技大师系列讲座》及《澳门社会系列讲座》，盛邀国内外顶尖学者和澳门知名人士经常性来校作专题演讲，师生反响热烈，并得到澳门社会各界的广泛赞誉。

大学的品位在于高水平的学术研究。大学的学术研究方针是：“学术研究要为澳门经济发展、社会进步做大事、做实事。”在特区政府、澳门基金会和澳门科学技术发展基金的大力支持下，中药质量研究国家重点实验室（澳门科技大学）正式启动，努力推动中药现代化。澳门在中西文化交流中的历史地位、嫦娥卫星月球数据分析处理，以及有关博彩旅游管理学等重大课题的研究中获得高水平的学术成果，同时也结合澳门政府及企业的需求，大学参与了多次关于社会民生的调查工作、电子政务的研究工作、企业的顾问服务，贴近澳门社会现实开展实务研究。大学的学术研究水平正在快速提升。

学生活动与文化交流

大学努力营造多元、开放与和谐的校园文化，校园课余生活丰富多彩：学生活动中心的钢琴室、排演厅和多功能厅常年免费开放；学生事务处组织学生进行校外参观、考察和各类小区活动，为学生提供生活辅导与心理咨询；鼓励学生参与社团活动，积极参加国际国内各类学术性强的专业竞赛活动，屡次取得令人瞩目的优异成绩，充分发挥课余活动在人才培养中的功能。

大学除设有多项奖助学金以鼓励学生努力求学，为拓展学生的国际视野，更努力开发对外教学合作和学术合流项目，目前已是亚太大学联合会 (AUAP) 及国际大学联合会 (IAU) 成员，并先后与欧、美、澳等地区多所大学签订合作交流协议，为学习成绩优异的学生提供长、中、短期出国学习交流及升读研究生课程的机会。

展望未来，澳门科技大学以无比热情，秉承致力人才培养，推动社会进步的使命，以培养基础扎实、实践能力强的中、高级人才为目标，充分发扬兼容并蓄、严谨求实的办学理念，贯彻推动学术研究、为社会服务的宗旨，贴近社会发展的实际要求，加强实务研究，全面展开各研究项目，用现代科学和技术服务社会，努力将大学办成一所有特色、有影响的大学。